

Una Patria, un Estado, un Caudillo

Persiste el victorioso avance de nuestras tropas en Madrid y el enemigo huye abandonando gran cantidad de muertos y heridos

Se le han cogido gran número de prisioneros, entre los que figura el capitán Federico Pérez Urbano

También se le cogió un tanque ruso, más de trescientos fusiles y diverso material de guerra. - Se dice que los marxistas han abandonado El Escorial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo

Nuestras tropas continuaron su avance, limpiando de enemigos la zona de Pozuelo, Humera y la carretera de la Coruña

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de enero de 1937
EJERCITO DEL NORTE: Quinta, Sexta, Séptima y Octava División: Sin novedad.

División de Soria: En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas se desalojó al enemigo de varias posiciones cogiéndoles bastantes muertos y prisioneros entre ellos el capitán Federico Pérez Urbano, una ametralladora y varios fusiles.

Frente de Madrid: Continuó el avance de nuestras tropas limpiando de enemigos después del fuerte combate en la zona comprendida entre la carretera de La Coruña, Estación de Pozuelo, Humera y trincheras del Norte de este pueblo. No obstante la empeñada resistencia llevada a cabo en casas y trincheras el enemigo durísimamente castigado abandonó el campo dejando numerosos muertos y prisioneros; entre éstos últimos, un capitán, un alférez, un contador y bastantes milicianos. También se les cogió un tanque ruso, más de 300 fusiles y diverso material de guerra. En una de las zonas de combate se pasaron a nuestras filas 40 milicianos con armamento de los muchos que bajo el terror de los extranjeros son arrastrados a las líneas de fuego. El enemigo en la noche de ayer intentó hacer un desesperado esfuerzo contra el sector de la Casa de Campo llevando a cabo un ataque sobre Garabias, durísimamente rechazado por nuestras fuerzas que les permitieron recoger en la descubierta de hoy un oficial y 57 muertos abandonados por el enemigo.

EJERCITO DEL SUR: En Andalucía prosiguieron las operaciones en la serraña de Ronda donde el enemigo fué castigadísimo, resultando muerto el cabecilla más importante de la revolución roja de Málaga. En los alrededores de Porcuna y Lopera siguen nuestras fuerzas recogiendo grandes cantidades de armamento y material abandonado por el enemigo en su vergonzosa huida a través de los olivares; así mismo se enterraron 40 cadáveres en las inmediaciones de los barrancos.

Salamanca, 7 de enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., Fernando Martín Moreno.

HACIA TORRELODONES

París.—Noticias del frente de Madrid dan cuenta de que el miércoles, a primera hora de la tarde, una columna del ejército nacional rebasó en más de dos kilómetros el pueblo de Las Rozas, marchando hacia Torrelorones, aproximándose al punto donde la carretera de El Escorial es cortada por el río Guadarrama.

LA VICTORIOSA ACTUACION DEL EJERCITO DEL SUR

París.— Los corresponsales de Prensa en el frente de Andalucía comunican que el ejército nacional que opera en el Sur de España prosigue su victoriosa marcha hacia la capital de Jaén, a pesar de un violento contraataque intentado por los rojos contra el pueblo de Marmolejo, que los nacionales habían ocupado el lunes. El intento rojo fué energicamente rechazado y los marxistas sufrieron un nuevo descalabro, abandonando sobre el campo numerosos muertos y abundante material.

UN AVIADOR NACIONAL DERRIBO DOS APARATOS ROJOS EN MENOS DE UNA HORA

Sevilla.— Se conocen detalles de una brillante hazaña llevada a cabo días pasados por uno de los "ases" de la Aviación nacional, en el frente de Córdoba-Jaén. El viernes último dos aviones rojos lanzaron, sin consecuencias, algunas bombas sobre localidades indefensas. El sábado volvieron a aparecer los dos aviones marxistas con ánimo, sin duda, de repetir la hazaña, cosa que no lo consiguieron. Uno de los aviones nacionales que estaba de servicio de vigilancia, apenas vió acercarse a los aviones rojos, se elevó en su aparato

de caza y presentó combate a los enemigos, ametrallándolos.

Los dos aviones rojos emprendieron la fuga, perseguidos por el caza, y poco después uno de ellos caía envuelto en llamas, sin que sus tripulantes tuvieran tiempo para salvarse utilizando los paracaídas.

El caza continuó persiguiendo al otro bimotor y fué alcanzado también, pero logró escapar.

Cuando nuestro caza regresaba de la persecución, se vió atacado por otro caza rojo que apareció en posición dominante, pues había llegado volando muy alto.

El aviador nacional hizo una hábil maniobra y consiguió elevarse hasta dominar al rojo, al que atacó valientemente y con éxito, pues logró derribarle.

POR LA SUSPENSIÓN DEL "L'N O"

Tenerife.— De resultados de la suspensión por la Junta Delegada de Defensa de Madrid del periódico "C. N. T.", se ha producido en las calles de Madrid una colisión, de resultados de la cual ha habido doce muertos.

LO QUE HA DICHO UN EXMILICIANO ROJO FRANCÉS

París.— Un miliciano francés que ha estado en el frente de Aragón ha manifestado a un redactor de "Le Journal" que durante los veinte días que ha durado su cautiverio en las trincheras rojas, ha sido muy mal alimentado, no ha dormido ni obtenido descanso alguno.

Todas las misas que se celebren en San Miguel, San Antonio y alumbrado en el de MM. Reparadoras mañana, día 9, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. JULIAN ELZAURDY Y GOYANASTE (que en paz descanse).

La familia invita a sus amigos y acudan a estos piadosos actos.



Los generales Mola, Saliquet y Varela, conversando en una de las avanzadas del frente de Madrid

guno. Ha dicho también que los milicianos españoles son tratados como perros y que las brigadas internacionales son las fuerzas de choque del Gobierno de Valencia. Después de las promesas hechas por el Gabinete de Largo, los milicianos extranjeros no han obtenido todavía pago alguno de sus haberes.

CONVOYES DE VIVERES Y ROPAS

Zaragoza.— De diversos pueblos de la provincia llegaron ayer a Zaragoza varios convoyes de viveres y ropas con destino a los combatientes. Con los convoyes llegaron comisiones de los pueblos interesados. Esas comisiones fueron aplaudidas en las calles.

DESPUES DE LA OCUPACION DE LAS ROZAS

París.— Después de la ocupación de Las Rozas (frente de Madrid), por las tropas nacionales, éstas formaron dos columnas: una de ellas marcha hacia Madrid y la otra hacia El Escorial. Esta última ha ocupado el pueblo de Galapagar.

Por el momento, a estas fuerzas nacionales, no les resta otra cosa que limpiar todo el terreno que bordea la carretera de La Coruña, terreno en el cual aún existen posiciones rojas, que si bien no tienen importancia, conviene librarse de ellas.

La suerte de las tropas rojas que quedan aisladas, después de la ocupación del Plantío, será problema fácil de resolver por las tropas nacionales, y el ejército del general Franco podrá establecer comunicaciones normales entre sus columnas de Madrid y de El Escorial, por la carretera de La Coruña, completamente dominada y pacificada.

LA SITUACION EN EL ESCORIAL

París.— Los aviones especiales de periódicos y Agencias, en el frente de batalla de Madrid, telegrafían que la situación de El Escorial, después de las últimas

y brillantísimas operaciones de las fuerzas nacionales, es difícilísima en extremo, lo mismo que la de los milicianos rojos que actuaban en aquel sector. Puede decirse que El Escorial cae a muy pronto en manos de las fuerzas nacionales sin necesidad de disparar un tiro. En cuanto a los milicianos puede afirmarse que lo están pasando muy mal. Por de pronto han quedado disueltas sus concentraciones, y a la desbandada huyen en todas direcciones. Como ya no les es posible regresar a Madrid por haberles sido cortadas las retiradas, tendrán que entregarse al ejército del general Franco, o andar errantes y hambrientos por los campos hasta caer en manos de los nacionales.

HUYEN A LA DESBANDADA

París.— Comunican de Avila que el miércoles último, aprovechando la densa niebla, las fuerzas marxistas del sector de El Escorial iniciaron una huida a la desbandada por haberse dado cuenta de su difícil situación después de la ocupación de Las Rozas por las tropas nacionales. De El Escorial salieron dos trenes llenos de milicianos rojos hacia Torrelorones.

También se sabe que de Torrelorones salieron en camiones centenares de milicianos en dirección a Colmenar Viejo.

"MADRID ESTA MAS EN PELIGRO QUE NUNCA"

Madrid.— El comandante Carlos, comisario político del quinto batallón, ha dirigido un manifiesto a los madrileños en el que entre otras cosas, dice:

"Madrid está más en peligro que nunca. Los madrileños no temen la verdad pero saben reaccionar con los fusiles como lo hicieron—dice—el 7 de noviembre. "Para hacer frente a la situación, precisa el mando único. Preisa atacar a fondo, romper el frente enemigo y dar mayor movilidad a nuestros batallones. "Ni un momento más una mu-

jer o un niño deben quedar bajo el fuego de la metralla", para ello, añade, precisa hacer efectiva y rápida la evacuación.

NOTICIAS DE LA RADIO NACIONAL DE MADRID

Madrid.—La emisora Nacional A. Z. del frente de Madrid, comunicó ayer al mediodía las siguientes noticias:

En el Plantío un ataque a fondo sembró el desconcierto en el enemigo, que hubo de ceder gran cantidad de terreno.

En la Ciudad Universitaria y en la Casa de Campo en los violentos ataques se vió que el enemigo retiraba gran cantidad de bajas y desalojaba sus trincheras.

A AGUIRRE LE HIEREN LOS EXTREMISTAS

Bayona.— Una de las muchas personas que han llegado a esta localidad francesa, huyendo del infierno bilbaíno, ha manifestado que la situación en la capital Vizcaína es cada día más angustiosa. Los comunistas y anarco-sindicalistas sostienen frecuentes colisiones entre sí, pero esas luchas no les impiden unirse contra los socialistas y, especialmente contra los separatistas vascos, contra los que han iniciado una encarnizada persecución.

También ha dicho esa persona que no han sido dos los atentados de que ha sido objeto "Pepe el Tonto"—así llaman en Bilbao a José Antonio Aguirre—, sino tres, y que en uno de ellos resultó herido de varios balazos en un brazo.

Finalmente ha manifestado que pese a la reciente nota publicada es cierto que existen hondas dimensiones clutar sidencias entre los componentes del Gobierno "basko", y entre los grupos que integran el Frente Popular vizcaíno, siendo muy posible que Aguirre se vea obligado a abandonar la presidencia, pues incluso los nacionalistas vascos están muy disgustados con él.

EL DESASTRE DE LA HACIENDA ROJA

Valencia.— El sábado celebró Consejo de ministros el gobierno rojo y de la lectura de sus acuerdos se deduce que la situación de la hacienda no puede ser más desastrosa, por lo que va a hacerse precisa la puesta en circulación de una gran cantidad de papel moneda.

SE INCAUTAN DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRODUCTOS QUIMICOS

Barcelona.— Los milicianos rojos se han incautado de todos los establecimientos de productos químicos, sin respetar los pertenecientes a súbditos alemanes residentes en la capital.

OTRA TREMENDA DERROTA DE LOS ROJOS EN EL SECTOR DE VILLAVEGIDE-- DOS AVIONES ENEMIGOS FUERON DERRIBADOS

Córdoba.—Las fuerzas rojas atacaron Villaverde, siendo rechazadas violentamente por nuestros soldados.

Estos simulaban al principio no ofrecer resistencia, pero luego, ante la sorpresa de los rojos, los legionarios salieron de sus posiciones con bayoneta calada, haciendo huir a los marxistas, que dejaron en el campo ciento setenta muertos, cien heridos y abundante material de guerra.

En uno de los sectores de Andalucía se entregaron a nuestras tropas veintidós soldados y dieciséis guardias civiles.

MAS PRESENTACIONES DE MILICIANOS

Avila.—Se han pasado a nues-

Por el alma de don Pedro Fernández de Ichaso

En la iglesia parroquial de San Miguel se han celebrado esta mañana, a las once, solemnes funerales en sufragio del alma de don Pedro Fernández de Ichaso, muerto alevosamente por los rojos en Bilbao.

El templo se hallaba completamente lleno, manifestándose una vez más el extenso núcleo de amistades con que contaba en Vitoria el finado.

Ha presidido el duelo el gobernador civil, don Cándido Fz. de Ichaso, hermano del heroico comandante asesinado, con uno de sus hijos, que con este exclusivo objeto ha venido por unas horas del frente de batalla.

Junto a los señores Ichaso (padre e hijo), figuraban el gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde de Vitoria, presidente de la Audiencia y otras autoridades y representaciones.

Entre la concurrencia figuraban los diputados provinciales, concejales del Ayuntamiento de Vitoria, Junta Carlista de Guerra; y personas de todas las clases sociales.

El acto ha revestido la solemnidad propia de unas honras fúnebres debidas a quien supo dar su vida altivamente por Dios y por la Patria.

tras filas otros cincuenta y dos milicianos.

Han manifestado que desde hace mucho tiempo querían evadirse del campo enemigo, pero que no podían hacerlo por la vigilancia enorme de la Brigada Internacional.

GRAVES DERIVACIONES DEL ASESINATO DEL DIPLOMATICO BELGA EN MADRID

Salamanca.— Con motivo del asesinato del diplomático belga en Madrid, existe en los círculos políticos de Bruselas gran indignación.

El periódico "La Nación Belga" dice que el Gobierno debe exigir explicaciones al Gobierno rojo, puesto que lo cometido con el diplomático belga ha sido un verdadero asesinato.

Salamanca.— En Bruselas se comenta con grandes censuras el gravísimo incidente del que fué víctima el diplomático belga al que asesinaron en Madrid los rojos, cuando regresaba de visitar a sus compatriotas alistados en la Brigada Internacional.

Prácticamente este diplomático era el Embajador de Bélgica en Madrid.

Un senador ha anunciado que haría una interpelación en el Senado al ministro de Negocios Extranjeros. Seguramente este ministro, antes de admitir dicha interpelación, se pondrá en comunicación con el Gobierno de Madrid.

La Prensa, en general, protesta del criminal hecho. Un diario dice que este incidente hace suponer que si el Gobierno quiere evitar un escándalo, tanto más cuando en el Gabinete tienen intervención los socialistas tendrá que buscar una solución al asunto.

Roma. Casi toda la Prensa se ocupa del asesinato por los rojos españoles del barón Bongrave, agregado a la embajada belga en Madrid, cuando iba a amparar a varios súbditos de su país engañados por los agentes reclutados.

Esta indignación se recoge en dichos periódicos, algunos de los cuales piden la ruptura inmediata con el Gobierno rojo de Valencia. Varios diputados rexistas se harán eco de tal estado de opinión, interpellando al Gobierno. Por el mismo motivo parece ser que se tendrá que reunir el Senado en fecha breve.

Queremos que, como antaño, nuestras Universidades difundan de sus verdades la maravillosa luz.

Y que en la fecha más alta de sus calados crestones—sol de anhelos y oraciones—relumbré la Santa Cruz.

Interesantes detalles de la victoriosa jornada de ayer en Madrid

Desde Radio Burgos se deslata el patriotismo y generosidad de Alava. - Otras noticias

ALAVA Y EL MOVIMIENTO NACIONAL

Hoy ha llegado a Burgos con el fin de hacer entrega por tercera vez a la Junta Técnica del Estado de aportaciones de oro, una Comisión formada por don Vidal Sanz, coronel interventor militar y Presidente de la Junta Económica de Alava, don José Cappa, Director de la Sucursal del Banco de España en Vitoria, don José Luis Encio, don Antonio Gómez Magdalena y el Sacerdote don Primitivo Ibañez.

Este último se dirigió a todos los españoles por medio del micrófono de Radio Castilla, haciendo resaltar el patriotismo y españolismo de la provincia de Alava.

AGITADOR MUERTO

Madrid.—Ha fallecido el agitador italiano Picelli. Este sujeto había sido deportado de su país por sus propagandas comunistas y actualmente era el segundo jefe del batallón Garibaldi de la columna internacional.

CARRASCO FORMIGUERA, EN BILBAO

Bilbao.— Se encuentra en ésta, Carrasco Formiguera, comisionado por la Generalidad para realizar determinadas gestiones que no ha sido posible conocer.

LA JORNADA DE AYER EN MADRID

El capitán jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo envía para su mayor difusión el siguiente despacho telegráfico:

Si las jornadas anteriores del actual ciclo de operaciones fueron de una gran brillantez, la de hoy, si cabe, ha alcanzado un mayor grado de superación.

En la noche última el enemigo, en desesperado esfuerzo, atacó la Casa de Campo por el flanco izquierdo, empleando lo más escogido de sus tropas.

Empleándose nuestras unidades a fondo en contraataque no ya a la bayoneta, sino usando el fusil en forma de maza, como se acreditó por el hecho de haber traído más de 20 soldados nuestros el fusil partido. El ataque, corto en duración, fué violentísimo, pasándose los rojos gran parte de la lucha recogiendo bajas, y esta madrugada, al hacer las fuerzas de este sector la descubierta, aún recogieron 97 muertos del enemigo.

Desde la primera hora de la mañana reanudaron nuestras columnas la operación de ayer, interponiendo por la falta de luz, relativa facilidad por haberse quedado las columnas sobre las posiciones extendidas entre la estación de Pozuelo y primeras casas de dicho pueblo.

Se hizo un movimiento envolvente que comprendió desde Remisa, Cerro de la Cruz y Cerro de los Perdigueros. Con esta operación quedó libre de enemigos todo este sector.

Al mismo tiempo las columnas del flanco derecho atacaron las posiciones de Húmera y Cerro de la Plaza, saltando nuestras tropas las líneas de la Casa de Campo, llevando a cabo una limpieza de enemigos, hasta establecer contacto con las tropas nuestras que, como es sabido, ocupan el Cerro de Carabias.

Este ataque fué duro, pues el enemigo tenía magníficas trincheras que sumaban hasta 20, y en todas ellas ofrecieron resistencia, que nuestros bravos fueron venciendo, atacando con ímpetu imponderable, sacando a los enemigos de las trincheras con bombas de mano y bayonetas, y sobre medio día, igual que Pozuelo y la Casa de Campo, todo Húmera era nuestro.

En Pozuelo se cogió enorme material e importante documentación del mando rojo; además se cogió un tanque ruso de los más recientes en construcción, haciéndose prisioneros a un capitán, un alférez, un suboficial, un contador y más de 20 milicianos, la mitad, aproximadamente, extranjeros.

El enemigo ha sido derrotado y destruido.

La operación ha sido, además, un modelo de ejecución y técnica.

Los rojos hicieron esta vez enérgica resistencia, empleando lo más sólido de sus fuerzas, extremando su resistencia, siendo inútil su desesperado tesón.

Continúan aumentando en densidad los milicianos que se pasan a nuestras filas.

COMENTARIOS LOCALES

Fiestas y mercados

El Excmo. señor gobernador civil, don Cándido Fernández Ichaso, ha publicado una circular conteniendo la relación de las ferias y mercados que durante el año en curso autoriza celebrar en la provincia de su mando, no sólo para general conocimiento, sino para que los dueños de ganados sepan que obligatoriamente han de proveerse de guías de origen y sanidad de los animales que presenten, los que, además, tienen que ser reconocidos por el inspector o inspectores Veterinarios de servicio.

Por tratarse de asunto de general interés, cuya divulgación afecta a numerosos conterráneos, vamos a reproducir lo más digno de ser conocido, que es esto:

Pueblo de Cataduno. (Campo de Escalumbas). Feria de ganado bovino, el siguiente día al último domingo de agosto.

Pueblo de Santa Cruz de Campezo. Ferias de ganado caballar, mular, asnal, bovino y porcino, los días 11, 12 y 13 de noviembre; mercado de ganado porcino, los sábados del año.

Pueblo de Pobas. Mercados de ganado porcino, el 5 de septiembre y 1.º de octubre.

Pueblo de Salvatierra. Ferias de ganado caballar, mular, asnal, bovino y porcino, los días 25 de julio y el martes y miércoles de la semana del Resuro del mes de octubre; mercados de ganado caballar, mular, asnal, bovino y porcino, los martes del año.

Pueblo de Izarra. Ferias de ganado caballar, mular, bovino y porcino, 1.º y 2.º domingos de cada mes.

Pueblo de Fraseda. Feria de ganado porcino el 24 de agosto.

Pueblo de Villanañe (Campo de Angostoy). Ferias de ganado caballar, mular y bovino, los días 3 de febrero y 17 de mayo; feria de ganado porcino, el 7 de septiembre; feria de ganado bovino el 8 de septiembre.

Vitoria. Feria de ganado caballar, asnal, bovino y porcino, el 25 de julio. Mercados de ganado bovino y porcino, los jueves del año.

Caso de pretender establecer u organizar alguna nueva feria, mercado o exposición, es absolutamente preciso ponerlo previamente en conocimiento del señor Gobernador o Inspector provincial veterinario por el alcalde o inspector municipal veterinario respectivo, lo que habrá de hacerse con un mes de antelación, como mínimo.

UN POBRE DIABLO.

Fronión Vitoriano

GRANDES PARTIDOS DE PELOTA

De nuevo se nos preparan para el próximo domingo dos magníficos partidos de pelota, quedando mejorada la combinación que se nos sirvió hace quince días.

Atano VII y Aramburu contra Echave IV y Artazo. Si se excluye a Atano III difícilmente se puede presentar un partido de más categoría.

Los primeros hicieron un gran partido el domingo pasado en Pamplona. Artazo es el pelotari más normal que hemos conocido, y Echave IV, aunque pasa por un período de bajo juego, puede destaparse cualquier día.

Creemos que el domingo hemos de ver jugar a la pelota, partiendo como base, de la gran voluntad que tienen esta temporada estos ases de nuestro juego.

El público, lejos de saciarse con la exhibición de hace quince días, muestra mayores deseos de presenciar de nuevo las maravillas de este deporte sin igual.

Mañana daremos a conocer los detalles de este festival organizado por la Junta Carlista de Guerra sin más fin que el de proporcionar alivio a cuantos luchan en el frente por Dios y por España.

TAVIRA.

Madrinas de guerra

Lo solicitan, los siguientes: Luis Hurtado, Fernando Rivera y José Antonio Martínez, falangistas, en la Comandancia Militar de Azoitía.

Diego Gómez Maciá, Antonio Olivares Fernández y Diego Monroy Mejías, pertenecientes al Grupo de Regulares de Tetuán n.º 1, 2.ª Compañía del 5.º Tabor, en Vitoria.

Benito Gómez Arranz, Laureano López Chaperro y Eugenio Gondejuela, falangistas, agregados al Regimiento Artillería Ligera n.º 11, 17 Bataría de Montaña, Aguilera de Campoo, en Cabría (Palencia).

Andrés Martínez, David Moreno, Bernardo Moreno y Alejandro Ruiz, Requetés de la Rioja, destacados en el frente de Cillanzaya (Palencia).

Manuel Conde Rivera, guardia civil, en Albarracín (Teruel).

Salvador García, del 12 Regimiento Artillería Ligera, en Amézaga - Zuya (Vitoria).

Arturo Pérez, subjele de la 2.ª Centuria de la 5.ª Bandera, Francisco Frago, jefe de la Falange 44, y Delfín Ortega, enlace de la 2.ª Centuria 5.ª Bandera, destacados en Fuentes de Ebro.

VITORIA AL DIA

En favor de los huérfanos y desvalidos

Una nota de la Alcaldía. - Los niños del Grupo de Ali han quedado instalados en el Centro de La Blanca y Colegio de Ursulinas

INFORMACION MUNICIPAL

El ofrecimiento de las Reverendas Madres Ursulinas de Jesús, de esta ciudad, que en un ejemplar rasgo de generosidad han cedido al Ayuntamiento varias de sus aulas de su Colegio para en ellas habilitar clases donde han de quedar establecidas las niñas del grupo de Ali, ha sido secundado por los Sindicatos Católicos Femeninos, los cuales han cedido sus locales del Centro de la Blanca para que en los mismos puedan establecerse los niños del grupo antes citado.

De esta manera han quedado instalados en la forma siguiente: los párvulos en una parte del grupo de Ali siga funcionando y prestando sus servicios como lo viene haciendo hasta ahora.

También se ha conseguido el que la Cantina aneja al grupo escolar de Ali siga funcionando y prestando sus servicios como lo viene haciendo hasta ahora.

El señor alcalde se felicita de haber podido colocar a los niños del grupo de Ali en estos locales provisionales y ahora espera ver la forma de llevar a cabo la colocación de los que componen el grupo escolar de Sananigo.

Una vez más el señor Santalucía quería hacer patente su agradecimiento a la Comunidad de las Madres Ursulinas y a los Sindicatos Católicos Femeninos por sus generosos rasgos en favor de los niños vitorianos.

EN FAVOR DE LOS HUÉRFANOS Y DESVALIDOS

Volvemos a llamar la atención del vecindario para que en el plazo de diez días, o sea hasta el 18 del actual, se inscriban en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de este Ayuntamiento.

Los niños huérfanos y pobres existentes en esta demarcación, con especificación de los que carezcan de ambos padres y de los que solo sean de padre o madre.

Las viudas y ancianos impedidos para el trabajo y pobres existentes en este término municipal como consecuencia de los actuales acontecimientos; y

Las familias que estarían dispuestas a prohuir niños huérfanos de la actual contienda, bien para sostenerlos en su totalidad, bien para criarlos.

MILICIA CIUDADANA

Servicio para mañana. Primera Compañía (noche). Jefe, don Fernando de Casas.

4.ª y 5.ª Secciones.—Se presentarán a las nueve y media de la noche, a excepción del primer grupo de la 6.ª que lo hará a las ocho y media.

Segunda Compañía (día). Jefe, don Luis de la Lombana.

4.ª y 1.ª Secciones.—El servicio ordinario de la Ciudad. Vitoria, 8 de enero de 1937.

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

LARRAMENDI HNOS.

Talleres mecánicos movidos eléctricamente. Las recetas de los señores Médicos-oculistas son ejecutadas con exactitud. Graduación de la vista gratis. Óptica fina en general. Gafas y lentes de todas clases, gemelos, cristales, lupas, monturas, estuches, accesorios y reparaciones.

OPTICOS ESPECIALISTAS DATO, 9.—Vitoria. ZADORRA.

La fiesta de los Padres de Familia de Vitoria

Llamábamos ayer la atención de nuestros lectores sobre la interesante fiesta que, el próximo domingo, celebrará la Asociación Católica de Padres de Familia de Alava con motivo de la festividad de su Titular y Patrón, la Sagrada Familia de Nazaret.

Hoy hemos de insistir en recalcar también el mayor interés sobre el grandioso apostolado que a los padres de familia está confiado, siempre, pero, en estas circunstancias, especialmente.

Porque se da el caso sobrepasante de que hayan sido los Padres de Familia de toda España los que, iniciado el glorioso movimiento nacional, continuaron infatigables en sus sesiones y asambleas periódicas, presentando a la Junta de Defensa Nacional, un hermosísimo programa de reconstrucción, la más eficaz y duradera de la nueva España.

La misión que a los Padres de Familia compete en esta hora es ciertamente altísima y decisiva, para coadyuvar con los altos poderes del Estado y a las órdenes de la Jerarquía eclesiástica en la solución de los grandes problemas de la familia y de la juventud, cuyos sagrados intereses fueron tantas veces desviados y tantas veces perseguidos.

La desventura que hoy se cierne además sobre centenares de familias que mayores daños han sufrido en la presente guerra, echa sobre los demás hogares españoles no tan desgraciados en la actual contienda, gravísimas responsabilidades de apoyo material y espiritual en la medida de las fuerzas de cada uno.

La fiesta que los Padres de Familia de Vitoria celebrarán el próximo domingo en San Miguel, merece, por todo, el mayor concurso del pueblo vitoriano para obtener de la Sagrada Familia de Nazaret los mayores auxilios a favor de todos los hogares españoles.

Mirgando en la actualidad

La Excmo. Diputación Provincial de Alava publicó, en el «Boletín Oficial» de ayer, dos circulares tan extensas como interesantes, acerca de las cuales llamamos la atención de los numerosos convencinos y comprovincianos a quienes afectan.

Refiérese una a las modificaciones que ha hecho en el epígrafe cuarto de la tarifa segunda del Reglamento de contribución industrial, por virtud de los cuales pagarán directamente a dicho organ smo el uno por ciento del importe de sus contratos que se verifiquen por concurso, subasta o en cualquiera otra forma, los contratistas o subcontratistas de toda clase de obras públicas, en la forma y con las aclaraciones que en el documento se especifican.

La otra es la del impuesto transitorio de guerra, que recarga en un veinte por ciento la contribución sobre inmuebles, cultivo y ganadería, así como la industrial e impuestos sobre ganado cabrio, montes y pagos, también bajo las características que en la circular se establecen.

Las dos son de mucha trascendencia para aquellos a quienes alcanzan directamente.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Marchó a Cestona, después de pasar las Navidades al lado de su familia, la maestra nacional doña Dionisia Santamaría.

—Ha regresado de Sevilla el marqués del Fresno, a donde acompañó a su hijo Juan José Díaz de Arce y Varastegui, designado para el curso de oficiales de Aviación.

—Para Cádiz salió don Luis Florez Estrada con su hijo Pedro, voluntario en el frente de Somosierra, el cual como voluntario ingresará en la Armada Nacional.

ENFERMA

Se halla enferma la señorita Purita Velasco, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

DESIGNACION

Por el Gobierno del nuevo Estado español, ha sido designado para una importante misión al extranjero el Abogado del Estado don Francisco Díaz de Arce y Varastegui, marqués del Fresno.

También su hijo Juan José ha sido elegido para el curso de oficiales de Aviación en Tablada - Sevilla.

RELIGIOSAS JOSEFINAS

Ha sido confiada la dirección del gran Hospital de Sangre «Sananigo», que se está instalando en Vitoria, a las Religiosas Josefinas de Pamplona.

Se dice que dentro de breves días van a ponerse en camino unas diez y seis religiosas, quedando admitidas hasta veinticuatro.

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para el día 9 de Enero de 1937 (noche). Corresponde prestarlo al grupo número 2.

Cubrirán los puestos números 1, 2, 3 y 4 (extrarradio), las Secciones A, B, C, D, del citado grupo.

Cubrirán los puestos números 5, 6 y 7 (pueblos), las Secciones E, F, G, del mismo grupo.

Cubrirán los puestos números 8 y 9 (Cárcel y Cuartel), las Secciones H, I, del referido grupo.

Cubrirán los puestos números 10 y 11 (Aeropuerto y Laca), las Secciones J, K, del repetido grupo número 2.

Se hacen vainicas

a máquina, a precios económicos, incrustaciones, reales y bordados. FUEROS, 18, 1.º (antes Plaza Nueva, 22).

No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará de todos los precios y tamaños en la casa de ANSELMO MORENO. Teléfono, 1696. Constitución, 9.

Dr. Parra Solache

OCELISTA Florida, 24.—Teléfono 1735

VITORIA OPTICA MEDICA

Dato, 38.—Teléfono 1735 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas

Óptica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvímetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Casa Linacero

Teléfono 1848. Apartado de Correos 41.—Vitoria

Almanagues para 1937: Sagrado Corazón de Jesús, Rosario, Carmen, Milagrosa, Chistes. Agendas, libros de Contabilidad para Bancos, Comercios, etcétera.

Grandes existencias en papeles de fumar Abadie, Zig-Zag, y objetos en general de escritorio. Obras nuevas de la guerra.

Cazadoras de cuero. Gabardinas

y toda clase de Impermeables, Gabanas para caballero, señora y niños. Pueden adquirirse a precios tirados en la única fábrica de Vitoria. Ventas al por mayor y menor. Pañería y Sastrería de M. Muro. General Alava, 9 :: Nuevo Comercio.-Vitoria

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desemborsadas. Compañía de Seguros Reunidos.—Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—Fundada en 1864.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.—Seguros contra el robo y Tumulto Popular. Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA y COCMICOA. General Loma, 6, segundo.—VITORIA

Leed y Propagad PENSAMIENTO

MADERAS Rafael Retana

VITORIA Teléfono 1934

Lanas lavadas de todas clases para colchones

Ramiro Gómez Cercas Bajas, 3.-Telef. 1135

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde don Rafael Santalucía y con asistencia de los capitulares señores Gortázar, Zulueta, Verastegui, Elizagarate y Martínez de Ezquerrechea celebró sesión subsidiaria al mediodía la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

Se lee y aprueba el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 30 de diciembre próximo pasado. No existe estado de caja por hallarse en período de ampliación.

La relación del producto de los arbitrios recaudados durante la semana última asciende a pesetas 71.301,71.

No hay instancias solicitando la inclusión en el Padrón de habitantes.

La distribución de fondos para el presente mes, que se aprueba, es de pesetas 223.314,82.

Son aprobados los extractos de las sesiones celebradas por esta Corporación durante el mes de diciembre último.

Lo mismo se hace con la relación de análisis practicados y de artículos inutilizados por no reunir buenas condiciones para el consumo.

Se aprueban los precios de los artículos de primera necesidad. Una moción del señor presidente de la Comisión de Arbitrios solicitando autorización para adquirir por medio de subasta las chapas-matriculas para carros de industria, de labranza, de mano, coches de niño, perros y bicicletas, durante el año actual, es aprobada.

Es aprobada una relación formulada por don Nicolás y don Francisco Landa, contra la liquidación provisional del arbitrio de "plus valía" practicada a la transmisión de la finca número 26 de la calle de Dato de esta capital.

Es aprobado el pliego de condiciones que ha de regir en el concurso para el suministro de bordillo.

Lo mismo se hace con el pliego de condiciones que ha de regir en el concurso para la adquisición de tubería de cemento.

Se atiende un escrito de doña Nicolasa Ruiz de Aguirre, denunciando la obstrucción del caño de desagüe de la casa número 22 de la calle Correría.

Queda sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de la Delegación de Industria de la Provincia de Alava referente al acuerdo recaído en la petición del Asilo Provincial para trasladar el emplazamiento del contador del agua.

Es aprobado una relación formulada por el señor arquitecto municipal referente a servicios prestados por la Corporación municipal y que corresponde abonar a los señores que se citan en la misma.

Queda sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de doña María Luisa y doña Juana María Basearán solicitando la instalación de una lámpara de alumbrado público en la calle particular de Hilarión San Vicente.

Previo el informe del señor arquitecto municipal referente al abono de obras ejecutadas en la escuela del pueblo de Arriaga, se acuerda el abono de 325,05 pesetas a favor de don Modesto Gortázar.

La liquidación formulada por el señor arquitecto municipal referente a obras realizadas en la casa número 69 de la calle de la Cuchillería ("Casa Cuna") queda ocho días sobre la mesa.

Se concede al alcalde de barrio de Mendiola autorización para sacar a la exclusiva los vinos, aguardientes y licores durante el año 1937.

Una moción de la Comisión de

Gobernación proponiendo el ascenso de los guardias municipales que se indican, es aprobada.

En consecuencia se asciende a guardia de primera a don Anastasio Alvarez de Arceya, que lo era de segunda, y guardias de segunda a los suplentes Eusebio Ochoa de Olano e Isidoro Aranguiz, de la sección diurna y Victoriano Mesanza de la nocturna.

Se concede al peón de la cuadrilla de obras don Adrián Abad la jubilación que solicita y que lleva consigo el percibo de 1.270 pesetas con 78 céntimos al año.

Se concede al subjele de la Guardia municipal don Miguel Guinea el abono de la diferencia de sueldo como jefe interino hasta el 17 de septiembre último, mas no la gratificación como enbitante.

Un dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de doña Enriqueta Marroquín solicitando se le siga abonando el sueldo al igual que hasta ahora a su esposo Ernesto Castañón, músico de la Banda municipal, que se encuentra enfermo, queda ocho días sobre la mesa.

Se aprueban nóminas, cuentas y libranzas.

Fuera del orden del día se acuerda conceder autorización para instalar un "carroussel" en la trasería del Banco de España, explanada de Olagübel.

—Se lee un escrito del señor arquitecto municipal dando cuenta de haberse paralizado las obras del Nuevo Matadero por falta de algunas materias.

—A propuesta del señor alcalde se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento en Bilbao del comandante del Ejército don Pedro Fernández Ichaso, caballero ejemplar y militar pundonoroso, que ha sido vilmente asesinado por los rojo-separatistas, notificándose a su vez el testimonio de pésame a su hermano, el Gobernador civil de la provincia.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a la una de la tarde. (Retirado de nuestro número de ayer).

CUARTO DE SOCORRO

Ha sido asistido en este benéfico establecimiento Juan Cruz Zugazúa, de 4 años, de una confusión en el codo, producida al caerse en el pueblo de Gomecha.

SE ALQUILA piso amueblado con calefacción y baño.

— Informes en esta Administración.

NUEVO COLEGIO

M. Iradier, 36

PRIMERA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.

Sección NIÑOS: Doble sesión, mañana y tarde.

Fecha inicial de curso: Primero de septiembre.

ACADEMIA GARIBAY

SEGUNDA ENSEÑANZA Bachillerato, Magisterio, Comercio.

Fecha inicial: Primero de octubre.

Compraría

Batería 6 voltios en buen estado. Dirigirse a esta Administración.



GARAYO-MUEBLES-VITORIA

A plazos y al contado Dato, 36, y Ortiz de Zárate, 3

Academia Vadillo

Fundada en 1915.—Olagübel, 2.—Teléfono, 2158. Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias.—Enseñanza individual GARANTIZADA. CALCULO MERCANTIL-MECANOGRAFIA - TAQUIGRAFIA Y ALEMÁN.

En el Frontón Vitoriano

Enorme expectación ante los grandes partidos del domingo

El maestro bolista Atano VII, frente a frente con el zurdo Irueta. Respalda por Aramburu y el científico Arlazo, respectivamente. Programa de todos los actos que se celebrarán el próximo domingo, con motivo de la Bendición y Apertura de los locales de la A. E. T.

Ya está ultimado el programa para el próximo domingo: por lo menos lo hemos entresacado de las conversaciones sostenidas con el señor Consiliario de A. E. T. y con su permiso podemos ya presentarlo al público.

No se ha podido hacer todo lo que se quería: el Número 1 del programa destinado para el sábado por la noche, ha habido que dejarlo para más tarde porque premuras de tiempo no han permitido su ultimación. A pesar de ello, el programa es magnífico y felicitamos a los trabajadores jóvenes de A. E. T. y a su Consiliario, por el empeño que han demostrado en complacer al público y a la afición vitoriana.

Han sido invitadas todas las autoridades; y de las provincias hermanas se esperan representaciones de Federaciones afines, que nos visitarían en mayor número si los medios de locomoción estuvieran a disposición de sus deseos. Tal ha sido el interés que ha despertado, sobre todo en Guipúzcoa, el programa del Frontón.

Será, seguramente, el número más sensacional del programa el partido de pelota, que tiene todas las características de un verdadero acontecimiento pelotístico. "Pacorro", el simpático cronista de pelota de La Voz de España y amigo nuestro ha señalado ya varias veces la expectación que ha levantado en la afición guipuzcoana para esperar el próximo domingo el resultado del formidable duelo Irueta-Atano VII con los grandes Aramburu y Artazo a la espalda.

En Vitoria han sido muchas las peticiones de localidades que se han hecho, pues la afición no quiere exponerse a encontrarse sin entradas, como ya ocurrió en el último partido del día 20 de diciembre último.

Y esta vez son mejores los partidos.

El domingo, a primera hora, la cuadrilla de txistus pasará por las calles al son de alegres dianas.

A las nueve, tendrá lugar una Misa de Comunión general, en la Parroquia de San Miguel, con Plática del M. I. Sr. D. Luis Míner, y Bendición de Banderas a cargo del Doctor don Juan José Pérez Ormazábal, Consiliario de la F. A. E. C.

Después, en los locales, se servirá un desayuno a los peques Pelayos y a los jóvenes de la A. E. T.

A las once y media se bendecirán los locales y se hará la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, todo por el M. I. señor Vicario General de la Diócesis, Doctor don Antonio María Pérez Ormazábal.

A continuación, desfile hasta el Frontón, donde se celebrará la Jura de la Bando de A. E. T. y de Pelayos, con arenga del Delegado de Propaganda de la Junta Carlista de Guerra, don Almirante Iglesias. La Banda de Chistolaris y si llega—la del Requeté de Estella, interpretarán diversos Himnos patrióticos. Después de la Jura, desfile para romper filas en la Plaza de España, junto a los locales de A. E. T. y Pelayos.

Por la tarde, a las tres y media, los soberbios partidos de pelota ya anunciados, a beneficio del Requeté de Alava. Y próximamente a las seis y media de la tarde, se celebrará un acto público en los locales de A. E. T., en el que hablará con la sobria elocuencia que

Hotel San Ignacio Gran confort. Precios módicos, temporada invierno. Especiales para familias. Easo, 25, San Sebastián.

DESPERTADORES toda garantía, los de 14 pesetas, que vendimos a 9'50, ahora a 8'75. Este despertador es el más conocido y seguro, el que se está vendiendo en esta casa desde hace veintidós años, sin que nadie haya tenido que venir a solicitar arreglo de la máquina. Es despertador que todos los inviernos se trae en cantidad superior a mil piezas, todas ya observadas especialmente para esta casa. RELOJES PULSERA, con magnífica correa, los de 22'50, ahora a 15. Para señoría, los de 23 pesetas, ahora a 15, y los de 30 pesetas a 18 pesetas. MUCHA elección en medallas, cadenas, pulseras barbadas, pulseras para reloj, pendientes, sortijas (desde 2'50 pesetas), broches (desde 2 pesetas), pendientes perla, tornillos o ballestillas, dedales de plata ley a 3'50 sonajeros, plata ley, a 4 pesetas, servilleteros a 1'75, pulseras de identidad, calidad de todo garantía, desde 6'50, copa sport, bandejas, etc., etc. COMPLETO SURTIDO EN CUADROS RELIGIOSOS Y TODOS LOS TAMAÑOS. VELAS EN TODOS COLORES, ESMALTADAS, para candelabros. ISASIA - JOYERIA - VITORIA - DATO, 24

Relación de donativos recibidos en favor de las Milicias y sus familiares

DONATIVOS IMPORTANTES

Hace días que desde estas columnas llamábamos la atención de nuestros lectores, sobre la necesidad de que la suscripción abierta para las Milicias Nacionales y sus familiares alcanzase la suma de un millón de pesetas.

Aquellos requerimientos nuestros han tenido buena acogida en este noble pueblo vitoriano, toda vez que la indicada suma ha sido alcanzada y ya rebasada, sumando en la actualidad 1.042.761 pesetas con 61 céntimos. A este aumento se deben principalmente las aportaciones de don Juan Bautista Alfaro, con 40.000 pesetas; don Victoriano Lizaola, con 9.555,15; don Justino Migueloa y don Manuel Alonso, ambos con mil pesetas. Los Bancos de Vitoria, Vizcaya, Bilbao e Hispano Americano, con 5.000 pesetas cada uno; fábricas reunidas Aterbarch, Aranígui y Compañía con mil pesetas, de segunda entrega; familia de don Paulino Fernández de Retana, con 500 pesetas; doña María Victoria de Ordoño y don Modesto Ordoño, con 500 pesetas cada uno, de segunda entrega.

Son de notar igualmente las aportaciones que mensualmente efectúan entre otros los señores director y empleados de la Caja de Ahorros Municipal; de la Caja de Ahorros y Préstamos de Alava, con sus descuentos mensuales de haberes, al igual que los empleados del Estado; los empleados de la Diputación; el personal del Canal y Presa de Puentelearrá; los empleados y obreros de la Azucarera Alavesa; los empleados de la sección de cultivos de la Azucarera Leopolda; el Cuerpo de Miñones, Guardas y Camineros de Alava; los empleados del Municipio de Salvatierra; don Antonio Iglesias, inspector de Seguros sociales y don Hilario Isasmendi, depositario del Ayuntamiento de Barandua, así como don Javier Oquiena, de Salvatierra y don Luis de Juana, médico de Araya, con sus aportaciones de 100 pesetas mensuales.

Son dignas también de anotar las entregas efectuadas por quinta vez de don Angel Beltrán de Salazar, con 250 pesetas; don Tomás Bulnes, con 100 y don Inocente Muñoz, con 25; la efectuada por los soldados del regimiento de Bailén, naturales de Argeleto, don Melchor Solana, don Jesús de Santiago y don Sixto Pascual, con 25 pesetas cada uno; así como también la efectuada por segunda vez, de 20 pesetas del asilado Julio Baegalupe y las 25 pesetas entregadas por un obrero azucarero.

Se da el caso de que personas de posición humilde aportaron donativos demostrando con ello un alto espíritu de patriotismo y si cierto es que otras de elevada posición económica también las aportaron, no es menos cierto que faltan algunos de esta condición cuyos nombres aún no figuran en la lista de donantes. Esperamos pues, que en plazo breve, acudan con sus donativos a engrasar la suscripción. Así lo espera España de sus buenos hijos y también el glorioso Ejército que la defiende.

Vida Vasca REVISTA GRAFICA (Publicación apolítica) INDUSTRIA, COMERCIO, ARTE Y TURISMO de las provincias Vascongadas y Navarra. EN PREPARACION EL NUMERO PARA EL AÑO 1937.

Las insignias nacionales (botones y banderas) de 0'40 y 0'50 Ahora a 15 céntimos Compró cucharas y tenedores viejos, así como monederos viejos de plata, antiguos, de señora o caballero Gran surtido en monederos nuevos, caballero y señora FLECHAS FALANGE, BIEN CONSTRUIDAS, COSA DE BUEN GUSTO, LAS DE 3 PSETAS, AHORA A 1'45 Emblema Nacional Medalla plata con Santiago Patrón de España y con la Virgen del Pilar (escapulario), con lazo y escudo, a 2'75. Sortijas sello, con la insignia de Falange, las de 12 pesetas, ahora a 7 pesetas. Imperdibles con las insignias Flor de Lis, Margatas, Cruz de Santiago y Virgen del Pilar. ISASIA - JOYERIA-RELOJERIA - DATO, 24

Para la Historia

Actos heroicos de la gesta de los defensores de Oviedo

A la estación del Norte de Oviedo habían llegado, por una de esas benditas casualidades por las que Dios parece complacerse en mostrar su voluntad de amonstrar en lo posible nuestras dificultades, varios vagones con alcohol pocos días antes de comenzar el sitio histórico. La gasolina que había en la ciudad en aquellos días era también abundante, pero el mucho consumo que de ella hubo de hacerse hizo que pronto se pensase en elaborar una mezcla con la que poder sustituirla. Y como en esta mezcla era el alcohol el elemento que en mayor proporción entra, pronto adquirió aquel alcohol providencialmente almacenado en la estación un valor circunstancial de primera necesidad.

Peró la cosa había llegado a conocimiento de los rojos sitiadores y el repetido cañoneo de sus piezas en busca de los vagones del combustible dió el grito de alarma para que nuestras autoridades pensaran en la urgente necesidad de refugiarlos en el interior de un túnel cercano a la estación. Se enganchó una máquina a los vagones, y había comenzado apenas la maniobra cuando la artillería de las posiciones más cercanas de los rojos empezó a funcionar lanzando granadas en busca del interesante convoy. El pánico cundió momentáneamente entre los ferroviarios y fué precisa la presencia de ánimo de un ingeniero que, habiendo llegado allí poco menos que en calidad de espectador, subió a una máquina y con mano firme prosiguió la maniobra hasta que, rehecho por el ejemplo, el maquinista subió a sustituirlo. El cañoneo continuaba y las idas y venidas del convoy tuvieron la bordura de un gran número de bombas que cayeron a los mismos bordes de las vías.

Mientras tanto, un intensísimo fuego de fusilería amenazaba con agujerear el bidón alcoholero. La mano del maquinista no tembló. Los ojos de sus compañeros que estaban allí, a dos pasos, sin necesidad, con el solo fin de darle alientos, le seguían con el mismo solícito afecto que los de los "hinchas" a un ídolo deportivo. Y así entró, con aquella doble cola de las granadas y las balas que le perseguían, el vagón en el túnel protector. Oviedo tenía asegurada el combustible para un largo plazo; y aquel grupo de hombres—un ingeniero y siete ferroviarios—atravesaron la calle de Uría con el aire insignificante de quien acaba de realizar la labor más civil de la retaguardia.

Se precisaba un motor, y no fué posible dar con uno de las características necesarias en todo Oviedo. Si el cerco fuera un poco más amplio... porque allí, a poco más de un kilómetro de nuestras avanzadas, hay uno en una fábrica de cerámica. Pero si aquello no está en terreno enemigo no queda de las posiciones rojas a más de un tiro de piedra... Un breve cambio de impresiones y aquellos tres muchachos ingenieros que llevaron sobre sus espaldas durante el sitio la pesada carga de los servicios eléctricos, habían decidido ir ellos mismos en busca del motor requerido. Se proveyeron de un pase para los puestos avanzados y allá se fueron en una camioneta aquella tarde soleada de finales de septiembre. Y si la sorpresa fué grande en los guardias civiles que guardaban nuestras líneas al ver aquel trío de "señoritos" que las atravesaban alegremente, introducción dose en zona neutral, lo fué mayor la de los rojos que les vieron avanzar con el aire de estar realizando la más sencilla de las misiones. Y el estupor paralizó los gatillos marxistas, que no osaron moverse contra aquellos temerarios que, llegando al lugar donde el motor se encontraba, pararon la camioneta, echaron pie a tierra, y tras de trabajar una hora hasta a conseguir desemplazarlo, cargáronlo en el vehículo y emprendieron el regreso entre bro-

mas y risas. Alguien se dió cuenta entonces entre los milicianos rojos, de la faena que los jóvenes ingenieros acababan de realizar, y a su grito de alarma se desencadenó un violento tiroteo con el que los marxistas trataron de conseguir que acabara mal aquella temeraria requisa en terreno "rojizo". Pero era tarde; entre ovaciones y plácemes habíamos llegado ya a Oviedo los tres ingenieros y la presa codiciada del motorcito.

(De "Hoy" de Badajoz).

RELIGIOSAS SANTORAL

Sábado 9. — Santos Pedro, Marcelino, obispos; Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Segundo, Félix, Marcionila, mártires; Basilia y Marciana, vírgenes.

SAN JULIAN Y SANTA BASILISA († 308)

Matrimonio cristianísimo de Antioquía, heredero de cuantiosa hacienda que, con larga mano distribuyó a los menesterosos.

Además, ambos esposos, él a los hombres y ella a las mujeres, reunían a todos en sendas casas, para informarlos en la doctrina de Cristo.

Era esto en el tercer siglo de la era cristiana, cuando las persecuciones de Diocleciano y Maximiano estaban en auge.

Santa Basilia llegó a librarse de ellas. No así su esposo San Julián, quien cayendo en las manos de un presidente diabólico llamado Marciano, fué objeto de terribles suplicios.

El Señor, milagrosamente, le sacó ileso muchas veces, con general estupor, y con la conversión de numerosos gentiles.

Al fin, para gozar, cuanto antes, de la corona de justicia, fué descabezado el glorioso San Julián.

NOTAS LITURGICAS Mañana, sábado y día cuarto de la octava de la Epifanía del Señor, al que pertenecen la Santa Misa y Oficio Divino.

EN SAN MIGUEL La Asociación Católica de Padres de Familia celebrará el domingo en la Parroquia de San Miguel Arcángel, solemnes cultos en honor de la festividad de la Sagrada Familia.

A las ocho de la mañana Misa de Comunión general. A las siete de la tarde, se expondrá S. D. M., se rezará el Santo Rosario y a continuación predicará el Sermón de la Fiesta el M. I. Sr. Lic. don Lucio Asensio, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral y Director Diocesano de la Asociación Católica de Padres de Familia, terminándose con la Reserva.

Via Crucis.—Esta tarde, a las siete, tendrá lugar a continuación del Santo Rosario, un solemne Via Crucis de penitencia.

Ejercicio sabatino.—Mañana, sábado, se cantará una Salve ante la Virgen Blanca, Patrona de esta ciudad, al terminar el Rosario que comenzará a las siete.

EN EL CARMEN Se tendrá mañana a las seis y media Misa cantada y por la tarde solemne Salve a las siete, precedida del Rosario.

La sesión de hoy en la Diputación

Se hace constar el sentimiento de la Corporación por la trágica muerte del comandante don Pedro Fernández Ichaso, hermano del Gobernador civil

Se despachan diversos asuntos de trámite

En la mañana de hoy se reunió en sesión la Corporación Provincial bajo la presidencia de don Eustaquio de Echave-Sustata y con asistencia de los diputados señores Odriozola, Mendivil, Sáenz de Ugarte, De Varona, Echániz, Ruiz de Eguiluz, Urquijo y Aravio-Torre.

Antes de entrar en el orden del día se acordó el que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte violenta y trágica acaecida en Bilbao del heroico militar e integérrimo caballero don Pedro Fernández Ichaso, hermano del gobernador civil de la provincia, don Candido.

Es leída una moción del señor presidente de la Corporación referente a peticiones de aumento de sueldo y otras mejoras que puedan hacer los empleados provinciales. La moción, que es aprobada, viene en el sentido de no admitirse ninguna petición de aumento de sueldo ni de mejoras, mientras duren las actuales circunstancias.

El alcalde de Villarreal participa que ha acordado trasladar el archivo municipal al pueblo de Urbina y da cuenta de los deterioros sufridos en el mismo. La Corporación se da por enterada.

Se accede a lo solicitado por el comandante del Batallón de Montaña número 5, quien interesa que al soldado movilizado, vecino de Barriobusto, don Gil Ramírez, se le ayude por sus convalecencias a la recolección de la oliva.

Sobre omisión en Presupuesto de los haberes correspondientes al cargo de inspector interino de Utilidades, la Corporación estima que no ha existido tal omisión y que se esté a lo resuelto.

Queda sobre la mesa para su estudio una moción de varios señores diputados sobre reimplantación del Reglamento provincial de Utilidades, aprobado en 23 de febrero de 1935, dejado en suspenso el 21 de septiembre siguiente.

Se accede a lo solicitado por don Félix González, vecino de Narvaja, quien pide se obligue a la Junta administrativa de Narvaja a que confeccione nuevo reparto de consumos para 1937.

Se autoriza al alcalde del Ayuntamiento de Moreda para girar reparto de consumos para 1937.

Se requiere a los Ayuntamientos que se hallan pendientes de liquidación del impuesto de Cédulas personales lo realicen en el preciso término de 30 días, pues en otro caso se procederá contra los mismos por la vía ejecutiva de apremio.

También se acuerda que hasta el día 30 del actual se cobren en la Oficina del impuesto, con el recargo del 50 por 100 de su valor, a los contribuyentes del distrito municipal de Vitoria, y que transcurrido dicho plazo se pase relación de morosos a la Agencia ejecutiva para su cobro por la vía de apremio y con el recargo del duplo.

Se requiere a los concesionarios de vedados de caza que se hallan en descubierto, a efectuar el pago del impuesto establecido en el plazo de quince días, y en otro caso que pase a la Agencia ejecutiva para su cobro por la vía ejecutiva de apremio.

La Junta Administrativa de Porvilla solicita encabezamiento para pago de los arbitrios provinciales correspondientes al año actual.

Se accede a lo solicitado, debiendo pagar 100 pesetas.

La liquidación practicada por responsabilidades impuestas a un vecino de Onraita por introducción fraudulenta de vino, es aprobada.

SE ALQUILA sala con alcobá amueblada o sin amueblar sitio céntrico y soleada. Razón Plaza Provincia, 5, bajo.

ISASIA - JOYERIA - VITORIA - DATO, 24

ascendiendo la misma a 44'50 pesetas. Se aprueban las diligencias de señalamiento de las suertes fogueras para los habitantes del Ayuntamiento de Leza, por valor de dos mil pesetas.

Se autoriza a la Junta Administrativa del pueblo de Quintana para realizar la limpia de arbolado de su monte común por medio de vereda.

El sobreguarda de montes, don Patricio Fernández da cuenta de haber efectuado el señalamiento de cuatro carros de leña interesados por los pueblos de Abalos y San Vicente de la Sonsierra (Logroño).

El señor juez de Primera instancia e Instrucción de Vitoria ofrece procedimiento por daños causados en un árbol sito en el kilómetro 14 de la carretera de Vitoria a Burgos.

La Diputación no se muestra parte en la causa, pero tampoco renuncia a la parte que le pueda corresponder por indemnización.

El señor Presidente de la Junta vecinal de Pariza (Condado de Treviño), solicita el permiso para usar el cilindro de la provincia con destino al apisonado de un camino que tienen construido. Se le concede con la condición de devolver el cilindro para el próximo día 23.

Se devuelve a don Félix Lizarduy, contratista del apronte de arena para la carretera de Vitoria a Bilbao, por Murguía y Barambio, la fianza, en atención a haber sido suspendidos los trabajos por tiempo indefinido.

Fuera del orden el diputado señor Odriozola hace uso de la palabra para manifestar a sus compañeros que el médico director del Asilo Provincial de Santa María de las Nieves, doctor Lejarreta, se viene lamentando de la muy prolongada suplencia de dos médicos y de un practicante afectos al servicio del referido establecimiento benéfico, y que desde hace más de cuatro meses se hallan incorporados a la Cruz Roja.

Estima el señor Odriozola que la Beneficencia debe ser objeto de preferente solicitud, por lo que solicita se reintegren dichos funcionarios a sus destinos, o de lo contrario sean suplidos en forma que no queden desatendidos los servicios.

La Corporación toma en consideración la propuesta del señor Odriozola, con lo que, no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las once menos cinco de la mañana.

—¿Ha probado usted el vino de la Compañía Vitícola de Elciego (Cooperativa de Cosecheros)? —¿No? Pues no sabe usted lo que es vino de Rioja Alavesa.

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo. Hipólito e Hijos Los que más barato venden Portal del Rey, 21.- Correría, 21.- Independencia, 15 (Barrera).

URQUIOLA OCULISTA Calle Dato, 8, y. 12.

CUCHARITAS CAFE, 6 piezas, por 4'75. Tenedores merienda y pasteles, medida DOCENA por 4'75. Llevando el Juego de 12 piezas, NUEVE PSETAS. CUCHARON DE SERVIR COCIDOS a 6'50. Cazo sopa, 7'50 y en alpaca contrastada, 4 pesetas y 4'75. Calidad primera contrastada aun los de 4 y 4'75. SORTIJA SELLO, calidad reforzada oro. Es un chapado que no puede perder nada, SELLO tamaño para niños, a 4'50. Tamaño para señoras, a 6'50. Tamaño para caballero, a 8 pesetas. ALIANZAS reforzadas de oro, gran resultado, a 6'50. Estas alianzas se venden en esta casa hace muchísimos años, sin haber tenido queja alguna sobre su resultado. ALIANZAS MACIZAS, 16 pesetas según su peso, ORO LEY, desde 22'50. Con su contraste. Variado surtido en objetos propios para regalo. Vastos platos y alpaca contrastada, desde 3'75. ISASIA - JOYERIA - VITORIA - DATO, 24

